Problemtentamen i Algebra for DAI1, DEI1, EI1, EPI, MEI1 och MI1 2009-10-23.

Tid: k1 14.00 - 18.00 Hjilpmedel: Chalmersgodkind ( typgodkind ) riknedosa.

Examinator: Hakan Blomqvist

Ansvarig lidrare: Hakan Blomgqvist, tel. 772 5881

Losningarna skall vara fullstindigt redovisade och svaren fullstindigt forenklade!

PROBLEM

y . xX+2y
1. Los ekvationssystemet
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a) Beridkna (A+E)™.

b) Los matrisekvationen XA + X = BT.
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a) Berikna |z| och arg z.

b) Skriv z pa rektangulir form x+ jy .

4. Ekvationen 2z* -6z’ —z°> —25=0 har en icke-reell rot av typen a+ j3a,
dvs en rot vars imaginirdel r tre ganger sa stor som realdelen. Los ekvationen.

approximativt med minsta kvadratmetoden.
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5. Los, for alla viarden pa parametern p for vilka 16sningar existerar, ekvationssystemet

2x, + X,

x, + 2x,

(p+Dx, + (p+2)x,
(p>’—p+Dx, + (p°—p+2)x,

+ 3x,
+ 2p+3)x,
+ (p2 - p+3)x,

Anvind eliminationsmetoden pa matrisform.
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6. I ett ONH-system &r II planet 2x+2y—z+4+18=0 och

L &r den rita linje som gar genom punkternaQ =(0; 1;2)ochR =(4;5;9).

a) Berikna vinkeln mellan planet IT och den rita linjen L.

b) Berikna avstandet fran planet IT till punkten Q genom att anvinda
avstandsformeln for planet.

¢) Berikna avstandet fran planet IT till punkten Q genom att forst berikna

koordinaterna for projektionen Q . av punkten Q pd planet IT och sedan

beriikna ldingden av vektorn QQ,,, -

d) Berikna koordinaterna for spegelbilden Q,,,, av punkten Q i planet II.

e) Lat S vara skdrningspunkten for linjen L och planet IT.

Beriikna arean av triangeln QSQ ..., -

SVAR:
L x=2-2t
y=t
2 -3 0
2a) A+E)'=| 4 -5 -1 b)X:BT(A+E)‘1:[1 -1 0]
-5 7 1

3a) |z|=2, argz=3% b) z=—3+
4. z,, :%ij%; 234 =li'\/g 5.

S.Fall1: (p#0)A(p#1) ES saknar 16sning!

x, = 4+t x, =
Fall2: p=0 <x, = -2t Fall3: p=1 Jx, = 6
X, =t x, = =3

SQspegel

6.a) p= arcsin% ~19,5° b),c) 6/e d) Qe =(=8:=7; 6) ) T,

= 72\/5 ae
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